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1.“十四五”时期江苏网信事业高质量发展重大任务与关键举措研究
研究要点：（1）分析总结近年来江苏网信工作主要成绩及存在问题；（2）深入分析“十四五”网信发展面临的形势任务、机遇挑战；（3）研究提出“十四五”江苏网信的总体要求、发展方向和主要目标等，以及江苏网信工作需要重点谋划推进的总体性安排、重点任务、重大工程项目及政策举措等。
2.“十四五”时期江苏网信法治体系建设与实现机制研究
研究要点：（1）深入分析江苏现有互联网治理的立法执法等条件基础、存在问题以及机遇挑战；（2）研究提出“十四五”江苏构建依法治网工作体系的基本思路、总体安排、主要任务和政策举措等；（3）对省市协同立法、多部门联合执法、专门领域高效司法以及提高执法能力、强化执法监督、提升普法效能等提出相关对策建议。
3.“十四五”时期江苏新型数字基础设施总体布局与服务保障体系建设研究
研究要点：（1）研究分析国家新型数字基础设施规划体系、政策体系等情况；（2）梳理江苏重大工程项目建设或预研现状，研究分析在苏重大工程项目布局思路、主要特点和潜在风险；（3）研究分析关于区域性新型数字基础设施融合有序发展的基本内涵和总体要求，研究提出布局优化、功能拓展、配套完善、风险防范等方面的重点方向和重大项目；（4）研究分析关于江苏新型数字基础设施建设运行服务保障体系的建设思路和主要任务，研究提出新型数字基础设施在推动经济发展、拓展社会应用、促进信息资源交换共享与数据开发利用、保障信息安全等方面的总体安排、重大工程项目及重大政策举措。
4.“十四五”时期江苏网信领域构建以增强凝聚力竞争力为导向的引才用才机制研究
研究要点：（1）研究分析当前网信领域人才建设的新特征、新趋势，提炼以增强凝聚力竞争力为导向网信人才队伍建设的新内涵；（2）调研分析当前江苏网信人才队伍的现状特点、问题短板；（3）比较分析先进省市网信领域人才政策的差异，总结出较为创新、高效、成熟的先行做法；（4）结合中央网信办网信人才总体规划、江苏省人才发展规划等政策要求，研究提出适应江苏网信领域以增强凝聚力竞争力为导向的引才用才机制的思路举措等。
5.“十四五”时期江苏推进网络传播与舆论引导体系建设思路与对策研究
研究要点：（1）深入分析全媒体时代舆论生态、媒体格局、传播方式的新特点、新趋势，探讨“十四五”时期加强网络传播与舆论引导体系建设的重要意义；（2）对比国内外在推进网络传播体系建设中的成效经验，对江苏网络传播与舆论引导体系建设的基本情况、发展现状进行梳理分析；（3）客观分析新形势下江苏网络传播与舆论引导体系建设面临的现实问题，并剖析问题存在的原因；（4）从顶层设计的角度，系统研究网络传播与舆论引导体系建设的主要架构，创新性提出“十四五”期间推进江苏网络传播与舆论引导体系建设的总体思路与对策建议。
6.“十四五”时期江苏推进网络文化繁荣发展研究
研究要点：（1）研究提炼当前网络文化发展的新特征、新趋势；（2）深入分析“十四五”时期江苏推进网络文化繁荣发展的作用意义；（3）实证分析当前江苏网络文化供给能力、传播能力、阵地建设等方面的现状、特点、比较优势、问题短板；（4）研究提出推动江苏网络文化繁荣发展的主要方向、重点任务、产业布局以及建立健全与之相适应的制度机制、人才队伍、政策措施等要素保障体系的对策建议；（5）对促进江苏数字文化产业发展提出具体建议。
7.“十四五”时期江苏建设网络安全治理体系研究
研究要点：（1）客观分析江苏网络安全治理现状、存在的问题和短板；（2）深入分析江苏网络安全治理体系面临的机遇和挑战；（3）研究提出加快推进江苏网络安全治理体系和治理能力现代化的总体思路和改革举措；（4）研究提出“十四五”时期江苏构建网络安全治理体系的实现路径、重点任务和重大工程等。
8.“十四五”时期江苏数字经济高质量发展对策研究
研究要点：（1）研究数字经济生产力和生产关系；（2）分析江苏数字经济发展现状、风险挑战及发展机遇；（3）结合新一轮技术革命和产业变革大势和江苏实际，就“十四五”时期信息领域核心技术突破、产业链创新链“两链融合”、网信现代化产业技术体系建设完善、新业态新模式及前沿产业规划布局，以及相关重点任务、重大工程和政策保障等提出对策建议。
9.“十四五”时期江苏推进信息资源开放保护与大数据综合开发利用研究
研究要点：（1）深入分析信息资源开放、共享、应用和安全保护等相关法律法规和政策措施；（2）研究江苏数据标准化建设现状趋势、存在问题，提出数据标准建设的思路对策；（3）比照先进省市在数据开放共享以及大数据产业发展方面的先进做法，研究提出当前江苏推动信息资源开放保护与大数据综合开发利用的总体思路、实现路径和政策举措；（4）研究提出关于构建江苏数据治理体系和培育发展数据要素市场有关数据权属界定、开放共享、交易流通、治理责任与监管制度等政策举措。
10.“十四五”时期江苏社会治理数字化转型研究
研究要点：（1）总结江苏数字政府、智慧城市和数字乡村等领域建设发展的总体情况、成效经验；（2）以智慧化网络化的惠民服务、精准高效的社会治理能力全面提升为目标，分析研究数字社会建设发展的总体趋势、主要特征和基本内涵；（3）围绕决策科学化、资源共享化、管理精准化、服务高效化，研究提出关于“十四五”江苏社会治理数字化转型升级的工作思路、发展目标、重点任务、重大工程项目及政策措施等对策建议。 


